
 
 
 
 
 

 
 

 
 

PROCES VERBAL DE LA REUNION DE COMITE DIRECTEUR 

DE LA LIGUE CENTRE-VAL DE LOIRE 

03/02/2023 

 

 

Date / Lieu 03/02/2023 à Saran (19h30)  

Personnes 

Convoquées 
Présentes  

BOTTON Michel, BOUREAU Jocelyne, COURBE Laurent, DAUDIN Jacques, 
DELAGARDE Jean-Charles, DUBOIS Guillaume, FOUGERON Laurent,                 

FROGER Maryse, GALLAND Emmanuel, HOYAUX Anne, LANGREE Stephan, 
MAUXION Philippe, MOREAU Fabrice, MOREAU Nathalie, PACAULT Florence, 
PETIBON Michel, PIGET Marie-Laure, SCHMIDT Wilfried, TILLAY Dominique 

Personnes 
Convoquées / 

Invitées Excusées 

AIT KHOUJA Sonia, BERTON Marie-Chantal, BLACHIER Fabrice, FERELLOC Loïc,                     
GRIMAL Philippe, MARINO Christine, MAURY Jean-Yves 

Invités Présents 
LANZERAY Blandine (Présidente CD45),                                                              
LEVEQUE Christian (Conseil d’Honneur), RAVIER Jacky (Patrimoine)         

 

 

Ordre du Jour 

 
I. Informations Générales 

II. Tour des Commissions 

III. Questions Diverses 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

I- Informations Générales 
 

Wilfried SCHMIDT communique le nombre de licenciés enregistrés à ce jour pour la 
saison en cours : nous comptons 24 552 licenciés contre 21 149 à la même date la saison 
dernière, soit une hausse de 16%. La répartition des licenciés est quasi identique à celle 
des dernières saisons : 1/3 de féminines et 2/3 de masculins. 

 
Le Secrétaire Général précise que les clubs souhaitant une place en Championnat 

de France U15 / U18 Elite doivent déposer une pré-candidature avant le lundi 20 février 
2023. 

 
Il signale qu’une Journée Nationale dédiée au 3x3 aura lieu les 17 et/ou 18 juin 

prochain. 
 
Wilfried SCHMIDT revient sur le Séminaire des Dirigeants qui a eu lieu les 21 et 22 

janvier 2023 à Troyes. 
Les thèmes suivants ont été abordés : Plan de Performance Fédéral, Projet Sportif 

Fédéral, Vivre Ensemble, 3x3, 5x5, Flux des Ressources Humaines, Incivilités, Maillage 
Territorial, Observatoire de l’Emploi, Officiels, Statuts. 

 
Il poursuit en communiquant la composition de la Commission PSF des Experts 

Territoriaux de la Ligue CVL pour la campagne ANS 2023 : 
 

 
 
 Il rappelle, en suivant, qu’une visioconférence organisée par la FFBB aura lieu 
mardi prochain sur la mise en œuvre en 2023 du Plan 5000 Equipements. 
 
 Wilfried SCHMIDT tient à faire part de son mécontentement sur le fait que certaines 
personnes ne répondent toujours pas aux mails ni aux convocations et que plusieurs 
Commissions ont dû mal à diffuser des informations.      
  
 
 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

 Le Secrétaire laisse la parole au Président au sujet d’un mail reçu de Philippe 
GRIMAL, Président du CD18, au sujet de la prise en charge des équipes potentielles de la 
Ligue CVL ; ce dernier demande s’il pourrait être envisagé que la Ligue CVL prenne en 
charge les jeunes formant ces 2 équipes de « potentiels ». Le Président du CD18 fait part, 
dans son courrier, d’un coût financier important à supporter pour les Comités pour un 
nombre finalement peu important de jeunes.  

Après plusieurs échanges, il est décidé de procéder à un vote. A l’unanimité, il est 
décidé de conserver le modèle de financement actuel, à savoir que les Comités règlent les 
factures concernant leurs jeunes et encadrants et que la Ligue prend en charge les 
arbitres pour les équipes de « potentiels » ainsi que l’encadrement. 

 
Wilfried SCHMIDT poursuit en faisant un bilan rapide de la rencontre Ligue – CD41 

– Clubs du Loir-et-Cher qui s’est déroulée le 14 janvier à Blois. Le retour des clubs est 
plutôt positif. Ils ont beaucoup apprécié l’intervention sur la Citoyenneté Numérique 
réalisée par l’association LogIn ainsi que les échanges avec les élus de la Ligue présents.  

 
Il conclut en annonçant que la prochaine réunion de la Zone Sud-Ouest aura lieu à 

Angoulême les 24 et 25 mars 2023. 
 

II- Tour des Commissions 
  
- Finances :  

 
Philippe MAUXION précise que le 3ème appel de la Caisse de Péréquation vient d’être 

envoyé aux Clubs Régionaux. 
 
Il poursuit en précisant qu’une seule famille n’avait pas encore réglé la facture du 

Pôle Espoirs concernant leur enfant mais que tout était rentré dans l’ordre. 
 
Le Trésorier précise qu’un point a été fait avec Maxime DREUX afin de se répartir 

sur plusieurs personnes, le montage des dossiers de demande de subventions à venir. Cela 
représente environ une quinzaine de dossiers.  

 
Il fait part de pénalités financières reçues par la Ligue au sujet de plusieurs photos 

dont les droits étaient réservés.  
A ce sujet, Jacky RAVIER, responsable de la Commission Patrimoine de la Ligue, 

signale avoir écrit un mail à Mr AMIOT, Juriste à la FFBB. Une explication destinée aux 
Comités Départementaux et aux Ligues Régionales devrait être faite pour les sensibiliser à 
ce sujet. 

 
Philippe MAUXION conclut en précisant qu’une nouvelle relance a été faite à Mr 

PAYEN, encadrant de l’équipe de Rennes lors de l’Open Plus 3x3 d’Orléans de juillet 2022, 
au sujet de frais engagés. 

 
- Sportive Jeunes : 

 
Jacques DAUDIN fait part de la bonne tenue des Championnats Régionaux Jeunes 

jusqu’à maintenant. Il fait part, tout de même, de quelques fautes techniques.  
 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

Il intervient ensuite, au sujet de la Commission Solidarité, dont il a la charge, 
accompagné de Jocelyne BOURREAU. Il précise qu’une aide pour un jeune Poliste est à 
l’étude. Un dossier d’accompagnement a été déposé auprès du Conseil Régional et des 
Assistantes Sociales. 

Nathalie MOREAU précise que le MEDEF peut également aider à ce sujet.  
Jacques DAUDIN informe qu’une jeune fille pourrait également bénéficier d’une aide.  
 
Il fait une présentation d’un document qu’il a élaboré avec Dominique AUGUSTIN, 

précisant le rôle et les missions du Chef de Délégation. Quelques modifications sont faites 
lors de la présentation. 

Ce document sera communiqué aux différents comités départementaux. 
Jean-Charles DELAGARDE se propose pour préparer 2 trousses de secours pour 

nos équipes. Il tiendra compte de la réglementation en vigueur. 
Stephan LANGREE propose de rédiger une fiche de délégation pour la finale 

nationale du Challenge Benjamins. 
 
Il poursuit, en faisant part du lancement de la Campagne PSF 2023 ; pour rappel, 

Jacques DAUDIN fait partie de la Commission Nationale du PSF. Il précise que les Ligues 
et les Comités peuvent remplir 7 fiches cette saison. 

 
 

- IRFBB :  
 
I) QUALIOPI 

 

 a)  Audit de Surveillance :  

  Mercredi 08 février 2023 (Siège Ligue – Distanciel –  Matinée) 

  L’audit blanc de préparation : s’est déroulé le mercredi 11 janvier 2023. Tout 

  s’est  bien passé. Après avoir corrigé et complété notre base de documents, 

  nous  sommes prêts. 

 b)  Outil de Gestion des Formations (« Agate ») : Maxime DREUX travaille au sein 

  du Groupe Pilote (FFBB – Axess – Ligue CVL – Ligue Sud – Ligue  

  Occitanie), sur les principes du « Gagnant-Gagnant » et de l’interactivité. Il 

  participe à la mise en œuvre du dispositif et, en même temps, il se forme. 

  Cet outil de gestion devrait être opérationnel pour le début de saison  

  prochaine. 

 

II) PÔLES FORMATION 

 

 a) Pôle Formation des Dirigeants :  

  Florence PACAULT fera le point sur le projet de Formation des Trésoriers. 

 b) Pôle Formation des OTM :  

  En l’absence de Christine MARINO, Michel BOTTON commente l’état des 

  lieux qu’elle a réalisé en interrogeant les différents comités. Il met en  

  évidence des disparités, mais aussi une « faiblesse » générale en termes de 

  quantité d’OTM Région formés dans les départements.  



 
 
 
 
 

 
 

 
 

L’objectif est donc de relancer les formations sur l’ensemble de notre territoire. 

Pour ce faire, deux conditions importantes sont mentionnées :  

   1) Que les personnes qui ont créé des supports pédagogiques  

   acceptent de les mettre à la disposition de la communauté, 

   2) Que les personnes formées ne soient pas découragées par des 

   procédures d’évaluation trop draconiennes. 

 c) Pôle Formation des Arbitres et des OTM : 

  Deux réunions ont eu lieu. La première s’est déroulée le Vendredi 09  

  Décembre 2022 avec des représentants de la CRO, de l’ERO, des CDO (18-

  28-36-37-41) et de l’IRFBB. La seconde, le Lundi 30 Janvier 2023, avec la 

  CDO 45 (indisponible pour la première) et le Secrétaire Général du Comité 

  du Loiret. 

  Ces deux réunions se sont déroulées dans un bon esprit.  

  Les objectifs étaient d’échanger sur les formations de base afin de les  

  améliorer, mais également de comprendre et accepter le rôle joué par  

  l’IRFBB, à savoir coordonner, harmoniser, fixer le cadre et les procédures, 

  mais, en aucun cas, intervenir sur les contenus. 

 d) Pôle Formation des Techniciens : 

  –  Brevets Fédéraux = 130 inscrits  

   (CD 18 = 11 – CD 28 = 6 – CD 36 = 16 – CD 37= 21 - CD 41 = 33 – 

   CD 45 = 43) 

  – DETB (Diplôme d’Entraîneur Territorial de Basketball) = 33 inscrits 

   (CS1 = 15 – CS2 = 12 – CS3 = 10 – CS4 = 10 – CS7 = 20 – CS8 = 19 

   – CS9 = 18 – CS10 = 18 *) 

   (*) 9 « Option Arbitrage » - 8 « Option 3x3 » - 1 dispense 

  –  MicroBasket = 7 inscrits 

   Après le E-learning, deux présentiels sont programmés : 

   –  A Romorantin – le 04 mars 2023 (présentation du dispositif dans 

    son ensemble : aspects pédagogiques et matériels) 

   –  A Bourges (Prado) – le 01 Avril 2023 (observation d’une séance et 

    commentaires – intervention concernant la « petite enfance) 

   –  L’évaluation constitue la 3ème étape mais la plupart des stagiaires 

    n’ont pas encore de support, ce qui posera problème. 

 

  –  JIG : En cours de gestion du dossier (Nicolas CORBE) 

 

  –  Statut du Technicien : Bien respecté jusqu’à maintenant. Aucune équipe 

   n’a franchi la ligne rouge des 3 jokers. 

 

  –  Journées de Pré-Saison : Le rattrapage pour les entraîneurs absents est 

   en cours. 

 

 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

III) DOSSIERS  A  OUVRIR 

 

 a) Programmation des Journées de Pré-Saison Entraîneurs 

  Suite au bilan réalisé dans la foulée de l’édition précédente, le Pôle  

  Formation des Techniciens a décidé de mener une réflexion quant aux  

  améliorations à apporter, tant sur la forme (organisation matérielle) que sur le 

  fond (contenus pédagogiques), mais également sur le plan financier. 

   

 b) Programmation et Budget des différentes formations pour la saison 2023-2024 

  Objectifs : – Adapter les tarifs aux coûts estimés 

         – Préparer le Budget Prévisionnel de l’IRFBB 

- Citoyenneté : 
 
Michel PETIBON signale que les dossiers de renouvellement ou de création Label 

FFBB Citoyen sont à retourner avant le 28 février 2023. 
 
Il fait part de la parution d’une note sur E-FFBB concernant la lutte contre les propos 

racistes ; l’objectif étant de sensibiliser tous les acteurs. 
 

- Discipline :  
 

Laurent COURBE annonce l’ouverture de 37 dossiers de discipline, à ce jour dont 20 
pour des dossiers « Cumul de 3 fautes Techniques ». 

 
Il précise que nous avons des failles à tous les niveaux (joueurs, spectateurs …). 
 
Laurent COURBE déplore l’absence de délégués de clubs sur plusieurs rencontres. 
 
Il soulève des problèmes d’alcool dans certains clubs et demande aux dirigeants de 

faire attention. 
 
Dominique TILLAY intervient et informe avoir participé à une Chambre d’Appel il y a 

peu. A ce sujet, il précise qu’il lui a été signifié de ne pas hésiter à sanctionner des arbitres 
quand ils ne font pas leur travail. 

 
- E-Marque V2 :  

 
Marie-Laure PIGET tient à préciser qu’elle répond principalement aux problèmes de 

la Commission Sportive Jeunes. 
 

- Commission Médicale : 
 

Jean-Charles DELAGARDE fait une présentation des Journées Médicales de la 
COMED des 17, 18 et 19 mars (Présentation en pièce jointe).  

Un point est fait sur les besoins en ressources humaines durant ce week-end.                   
A ce sujet, le CD41 est sollicité pour assurer le transport des congressistes et les 
accompagnants. Wilfried SCHMIDT, Président du CD41, s’occupe de trouver des 
volontaires. 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

- Délégation Jeunesse : 
 

Stephan LANGREE informe que la finale Régionale du Challenge Benjamins se 
déroulera au Poinçonnet, le 5 mars en après-midi. 

Il précise que les barèmes des épreuves de la Basket d’Or et du Panier d’Or ont été 
mis à jour. 

Les appels à candidatures pour l’organisation de ces épreuves vont être envoyés très 
prochainement. 
 

- Manifestations - Evénements : 
 
Emmanuel GALLAND annonce que notre Ligue va organiser beaucoup 

d’événements sur la fin du premier semestre 2023. 
 

 Suite à la remarque faite par le Président en début de réunion au sujet du Festibasket, 
il précise qu’un groupe de travail va réfléchir à des propositions pour que nous puissions de 
nouveau bénéficier de subventions. Il faudra certainement y intégrer les nouvelles pratiques 
et les non licenciés. 
 
 Il fait part de 2 demandes faites par Chloé GAUTHIER et sur lesquelles il demande 
aux membres du Comité Directeur de se positionner.  
La première concerne le Tango Bourges Basket, qui souhaite inviter les clubs à la rencontre 
du 26 mars contre Basket Landes, pour un tarif unique. Il souhaite, à cette occasion, 
organiser un Challenge Club Supporter et nous demande de leur communiquer une liste de 
diffusion des responsables des clubs pour communiquer sur cet événement.  
L’ensemble des élus présents valide cette demande. 
 
La seconde concerne l’école d’Architecture de Blois qui souhaite organiser une 
manifestation basket au mois d’Avril et souhaite un soutien de la Ligue. A cette demande, il  
est décidé de ne pas répondre favorablement, l’ensemble de l’équipe ne voyant pas l’impact 
positif que cela pourrait avoir pour notre Ligue. 
 
 Dominique TILLAY prend la parole pour informer du récent titre de Champion de 
France ANDSA de notre équipe Formasat. 
 
 Emmanuel GALLAND poursuit son intervention en dressant un inventaire rapide des 
besoins matériels, humains ainsi que des différentes prises en charge de la FFBB, de la 
Ville d’Orléans pour l’organisation du tournoi de préparation aux Championnats du Monde 
U19M. Cette manifestation se déroulera au Palais des Sports d’Orléans. 
  
 Il précise que Chartres accueillera le même type de tournoi pour les U16M à la fin du 
mois de Juillet 2023 avec 4 équipes Européennes au programme. 
 
 2 matchs de l’équipe de France A auront lieu au début du mois d’Août sur Orléans.  
 
 Pour conclure sur ces grands événements, Dominique TILLAY annonce que nous 
devrions également accueillir un tournoi de préparation aux Jeux Olympiques 2024 sur 
Orléans du 19 au 23 juillet 2024. 
 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

- Challenge du Dynamisme : 
 

Maryse FROGER va prendre contact avec Romain et Cathy pour obtenir des 
informations pour le Challenge du Dynamisme de la Ligue. 
 

- 3x3 : 
 

Fabrice MOREAU informe que tout est quasiment calé pour les Access dans les 
comités départementaux ; seul le CD36 n’a pas encore communiqué sur son tournoi. 

 
Il précise que nous n’accueillerons pas d’Open Plus cette saison dans notre Ligue ; 

nous dépendrons donc d’autres Régions. 
 
Il annonce que Dreux réfléchit à organiser un Open Plus 2000 ou 5000 la saison 

prochaine. 
 
Il ajoute que la Junior League 3x3 se déroulera à Bourges, sur le parking à l’arrière 

du Prado, le 8 juillet 2023. 
 
Il signale que la Ligue CVL, en partenariat avec le CD45, va accueillir le FIBA 3x3 

Challenger et un Women’s Series en juin prochain.  
Le CD45 gérera plus la partie Animation durant la semaine alors que la Ligue aura 

en charge, plus particulièrement, la partie Compétition.  
Il tient à préciser que la capacité en nombre de spectateurs devrait être augmentée 

par rapport à l’organisation des Open Plus de ces dernières années.  
Un toit sera également monté sur le terrain central. 
Les Collectivités Territoriales (Ville d’Orléans, Conseil Départemental du Loiret et le 

Conseil Régional Centre-Val de Loire) ainsi que la FFBB vont accompagner financièrement 
le CD45 et la Ligue CVL sur l’organisation de ces 2 événements. 

 
Il rappelle que la Ligue CVL possède toujours 3 terrains mobiles 3x3 et que nous 

devrions en acquérir un supplémentaire au mois de mars-avril, avec un panier remorque. 
Ce terrain devrait être inauguré lors de la Foire de Tours le 14 mai 2023. 

 
Il tient à repréciser que le Master de Ligue aura lieu à Blois le dernier week-end d’avril 

avec 6 équipes qualifiées par catégorie (une par département et par catégorie). 
 
Il annonce que chaque Ligue doit organiser une Coupe Régionale 3x3 Entreprises 

qui qualifiera une équipe à la Finale de la Coupe de France 3x3 Entreprises. L’idée est 
d’organiser des tournois avec le soutien des clubs professionnels ou semi-professionnels 
(Bourges, Chartres, Poinçonnet, Tours, Blois, Orléans) ; des contacts ont été pris avec ces 
clubs. 

 
Il présente ensuite une plaquette « Prestation Entreprise 2022-2023 ». 
 
Pour conclure, il évoque le dossier des Services Civiques 3x3 à destination des 

Comités. Il informe que la Ligue a reçu plusieurs candidatures mais qu’elle n’a pas donné 
suite car les profils des candidats n’étaient pas satisfaisants (pas de permis de conduire ou 
trop jeune).  



 
 
 
 
 

 
 

 
 

La Ligue a recruté une étudiante en STAPS, en Service Civique ; elle peut se 
déplacer dans les clubs de la Région. Une candidate du CD18 vient d’être recrutée pour 
assurer des missions autour du 3x3 dans le Cher. 

 
 

- Sportive Seniors :  
 

Guillaume DUBOIS fait part de 3 infractions au statut CF/PN pour des équipes de 
Championnat Pré National (Fondettes, Champhol et Châteauroux). Ces 3 clubs 
bénéficieront d’un joker, comme cela a été validé lors d’une précédente réunion. Pour 
rappel, un seul joker est accepté par équipe au sujet du statut CF/PN. 

 
Le responsable de la Sportive Seniors informe du forfait général de l’US Vierzon dans 

le Championnat RM2. Il est décidé d’infliger une pénalité financière de 400€ au club de l’US 
Vierzon et de prendre en charge les frais de déplacements de la rencontre Aller de la CTC 
Déols / Etrechet comme spécifié dans les règlements généraux de la Fédération. 

Les dispositions du Statut Régional du Technicien seront également appliquées,  
malgré ce forfait général. 

 
Guillaume DUBOIS revient sur le forfait de l’équipe du CS Bourges en RF2 ; après 

discussion, il est décidé de mettre ce dossier en stand-by et de demander des compléments 
d’information pour pouvoir statuer sur ce dossier. 

 
Il précise que la première phase du Championnat RF2 se termine ce week-end et 

que la prochaine débutera le premier week-end de mars. 
 
Il tient à revenir sur la réunion du groupe de travail qui s’est tenue le 16 janvier, groupe 

qui réfléchit à l’évolution de nos Championnats Régionaux Seniors pour les années à venir. 
Un avis unanime est ressorti, celui de réduire le nombre d’équipes par poules (Compte-
Rendu de cette réunion en pièce jointe).  
 

- Partenariat : 
 

Laurent FOUGERON va prendre contact avec Chloé GAUTHIER pour obtenir un 
rendez-vous et, ainsi, pouvoir évoquer le renouvellement du partenariat avec le Crédit 
Mutuel. 

Des contacts ont été pris avec Groupama. 
 
Laurent FOUGERON annonce qu’un rendez-vous est prévu au mois de mars avec 

Intersport Chécy.  
 
Philippe MAUXION intervient pour signaler une augmentation importante sur la 

commande de maillots (Récompense du Challenge Benjamins Régional) par rapport à notre 
prestataire de la saison dernière.  

Laurent FOUGERON en prend note et en informera notre partenaire. 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

- Intervention Florence PACAULT : 
 
Florence PACAULT fait un retour sur la réunion à laquelle elle a participé en 

visioconférence, sur le Programme Erasmus Plus Jeunesse et Sport. Le compte-rendu de 
cette réunion est consultable en pièce jointe. 
 

- Nathalie MOREAU : 
 

Nathalie MOREAU fait une intervention sur l’Opération Job Dating, sujet que nous 
avions évoqué lors du dernier Bureau Directeur. Elle propose le visionnage de la vidéo de 
présentation de cette Opération, consultable sur le site de la FFBB. 

Elle annonce que notre Ligue devrait pouvoir accueillir 2 Opérations « Job Dating » 
sur le second semestre 2023.  

La structure Pôle Emploi décidera des lieux où se dérouleront ces 2 événements. 
 
Elle poursuit en évoquant l’Observatoire des Ressources, étant elle-même 

présidente de la commission Emploi à la FFBB en charge également des jobs Dating, 
services civiques et de l’observatoire des ressources. Ce projet de recueil de données sera 
élaboré avec les Ligues Régionales et les Comités Départementaux. Elle précise qu’il nous 
faudra trouver un référent pour la Ligue CVL. Cet Observatoire devrait servir aux IRFBB. 

 
Elle revient sur son rôle au CROS, au nom de la Ligue CVL. Elle estime qu’il est 

difficile d’y trouver sa place. En effet, les réunions sont à 18h au siège du CROS, ce qui ne 
lui permet pas d’y assister en présentiel. Elle participe aux réunions, principalement en 
visioconférence. Son rôle étant principalement de représenter le CROS aux événements 
Indriens. 
 

Elle termine en revenant sur le 4ème renouvellement des dossiers Cap Asso, dispositif 
géré par le Conseil régional Centre-Val de Loire. Ils ne seront pas renouvelés.  

Elle précise également que 30% des nouveaux dossiers n’ont pas été instruits ; Elle 
invite les clubs qui ont eu un premier rejet à présenter leur dossier, à nouveau, en n’oubliant 
pas d’y associer en amont leur CDOS ou directement Déborah TESSY du CROS afin de 
respecter le process d’instruction défini par la Région. En effet, tous les dossiers doivent 
être, dans un premier temps, soumis au CROS, avant de passer en Commission. 

 
- Commission Patrimoine : 

 
Le compte-rendu rédigé par Jacky RAVIER est lu par Christian LEVEQUE ; le 

responsable de la Commission Patrimoine ayant quitté la réunion un peu plus tôt, du fait de 
l’horaire tardif. 

 
Il annonce que Noah BOLANGA a été recruté au 1er février pour aider la Commission 

Patrimoine. 
 
Il revient ensuite sur la Réunion Plénière de la Commission qui s’est tenue le jeudi 

26 janvier, lors de laquelle le Président de Ligue a demandé à la Commission de réfléchir 
sur la possibilité de créer une exposition permanente et/ou itinérante qui retracerait la vie 
du Basket dans notre Ligue, depuis sa création à nos jours.  



 
 
 
 
 

 
 

 
 

La prochaine réunion plénière se tiendra le mercredi 15 février 2023 pour réfléchir 
sur ce projet. 

 
Il fait un retour sur les résultats du Quizz de Noël. 52 participants dont 5 qui ont obtenu 

20 sur 20 ; ils ont été départagés par une question subsidiaire. Le prochain quizz aura lieu 
le 6 février 2023. 

 
Il informe qu’un tri et un classement des documents d’archives est en cours. 
 
Il précise que, à ce jour, 2821 articles ont été publiés et mis en ligne sur le site Internet 

de la Ligue.  
Ils sont tous référencés avec la date de la saison le concernant (Exemple : saison 

1950-1951).  
Il tient à préciser qu’il suffit de taper cette référence dans le moteur de recherche pour 

obtenir tous les articles de la saison souhaitée.  
189 vidéos sont actuellement en ligne. 

 
VI-   Questions Diverses 

 

Emmanuel GALLAND rappelle que la prochaine réunion du Bureau Directeur aura 

lieu le vendredi 3 mars à Châteauroux et qu’une rencontre Ligue – CD36 – Clubs de 

l’Indre aura lieu le samedi 4 mars au matin. 

 

Philippe MAUXION demande que soit vérifiée la présence ou non de Nogent le Roi 

à l’Assemblée Générale de la Ligue de Châteauroux en juin 2022. Wilfried SCHMIDT se 

propose de vérifier. 

 

Un problème d’horaires sur des rencontres interdépartementales est évoqué ; il 

semblerait que certains clubs convoquent trop tôt des équipes qui doivent déjà faire un 

long déplacement.  
 

- Conseil d’Honneur : 

 

Christian LEVEQUE conclut cette réunion en lançant un appel pour que de nouvelles 

personnes viennent rejoindre le Conseil d’Honneur de la Ligue. 

Il propose d’accueillir des personnes des Comités pour redynamiser le Conseil 

d’Honneur de la Ligue. Cette proposition est acceptée par les membres du Comité 

Directeur. 

Il tient à rappeler l’importance d’organiser les remises des récompenses du 

Challenge du Bénévolat dans les départements. 

Il tient à féliciter l’équipe pour le travail fourni et précise que nos réunions sont 

riches mais longues. 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

La séance est levée à 00h15. 

 

                                                 
   



58E JOURNÉES MÉDICALES FFBB -
BLOIS

Du 17 au 19 Mars 2023



PROGRAMME : 
VENDREDI 17 MARS

• A partir de 14H : Arrivée des membres de la Commission Médicale Fédérale
(hôtel Mercure BLOIS).

• 16h30 : Départ à pieds (navettes possibles) pour le restaurant l’Hôte Antique,
traversée de la vieille ville (30’).

• 17H30-18h30 : Découverte et dégustation de vins régionaux.

• 18H30-19h30 : Réunion de la Commission Médicale Fédérale (apéritif et
poursuite de la dégustation pour les accompagnants).

• 19h30 : Départ en navettes pour la salle « le jeu de paume ».

• 20H00 : Match de l’ADA Blois Basket contre la Chorale basket Roanne suivi d’un

cocktail dînatoire.



• Congrès médical au château de Blois:
– Accueil des participants à partir de 8h

– Début des conférences à 9H

– 4 sessions : médecine, chirurgie, rééducation, paramédicale

– Clôture de la journée à 17H30

PROGRAMME : 
SAMEDI 18 MARS



PROGRAMME : 
SAMEDI 18 MARS



• Journée des accompagnant(e)s
– Début à 9H30, départ hôtel Mercure

– Visite du centre historique de Blois

– Déjeuner au «restaurant l’hôte antique »

– Visite libre du Château de Chambord et de ses extérieurs 

– Visite guidée de la chocolaterie Max Vauché BRACIEUX 

– Retour à l’hôtel vers 18H30

PROGRAMME : 
SAMEDI 18 MARS



• SOIREE DE « GALA »  

– Début à 19H30 

– Repas au restaurant « l’ORATOIRE » 

– Menu à base de spécialités régionales 

– Animation de la soirée par 2 magiciens de « la 
maison de la magie » 

PROGRAMME : 
SAMEDI 18 MARS



• Réunions hôtel Mercure centre 

• 8H30 à 10H30 : Réunion des staffs médicaux des Équipes de 
France

• 10H30 à 12H00 : Réunion des médecins de Pôles Espoirs et des 
Ligues régionales

• 12H15 à 14H : Repas au Mercure Blois Centre 

PROGRAMME : 
DIMANCHE 19 MARS



LES HOTELS

• 3 choix possibles « proposés »

Mercure 
Blois Centre

Ibis Blois Centre 
Château

Ibis Styles Centre 
Gare



LES LIEUX



INSCRIPTION

• Bulletin d’inscription diffusé depuis cette semaine

• A diffuser aux plus grand nombre (vos réseaux personnels)

• Disponible sur le site de « la ligue Centre Val de Loire de 
basket »



www.centrevaldeloirebasketball.org

ESPACE BASKET 
Allée Sadi Carnot 45770 SARAN

Tél. : 02 38 79 00 60 
secretariat@centrevaldeloirebasketball.org



 

Missions du Chef de Délégation 

 
 
En amont de la compétition 

 
- En collaboration avec le Secrétariat de la Ligue : 

o Récupère la liste des membres de la délégation 

▪ Joueurs / Joueuses 

• Pour chaque joueur copie de l’autorisation parentale 

▪ Encadrement (prendre contact avec eux) 
▪ Arbitres / OTM 

▪ Prévoir un document de décharge parentale en cas de besoin. 
o Récupère le dossier fourni par l’organisateur de la compétition 

▪ Programme des rencontres 

▪ Lieu d’hébergement 
▪ Date, lieu et horaire de rendez-vous 

▪ Organigramme des organisateurs 

o S’informe : 
▪ Des date, lieu et horaire de rendez-vous pour le déplacement 
▪ Sur le mode de transport 

• Horaires, billets de train 

• Société de transport par bus (contrat, kilométrage, amplitude, repas 
chauffeur, hébergement…) 

▪ Des modalités pour chaque enfant lors de l’arrivée au point de rendez-vous pour 
le trajet retour (suivant fiche envoyée par les parents à la Ligue) : 

• Famille chargée de récupérer l’enfant 

• Modalité de trajet vers le domicile 

- S’assure que l’ensemble de la délégation dispose de la dotation vestimentaire « Ligue » 

 
- Sollicite éventuellement auprès du Trésorier de la Ligue le virement d’une avance nécessaire aux 

frais engagés lors de la mission. 
 

- Lors du rendez-vous pour le début du déplacement 
o Enregistre l’ensemble des coordonnées de l’encadrement 
o Enregistre les coordonnées du chauffeur de bus 

o Répond aux différentes questions posées par les parents et les informe des modalités de 
rendez-vous pour le retour de la compétition 

o A compter de ce moment il est l’unique responsable de la délégation 

 
- Durant le déplacement 

o Vérifie systématiquement, par comptage, la présence de l’ensemble de la délégation 

o Organise avec le(s) chauffeur(s) les pauses sur le trajet 
o Organise la restauration des membres de la délégation (horaires, allergies…) 

 



 

Durant la compétition 

 
- A l’arrivée sur site de compétition 

 
o Se présente auprès des organisateurs 

o A compter de ce moment, il est l’interlocuteur unique de la délégation auprès de 
l’organisateur 

o Se renseigne des lieu et horaire de la réunion technique 

o S’informe de la prise en charge des arbitres et OTM de la délégation, durant la 
compétition (transfert de responsabilité vers un membre de l’organisation des officiels 
mineurs) 

o Organise, en accord avec l’encadrement, l’hébergement et la restauration des membres 
de la délégation 

o Participe avec un ou plusieurs membres de l’encadrement à la réunion technique. 
▪ Récupère le dossier d’organisation 

▪ Diffuse l’information auprès de l’encadrement 
 

- Durant la compétition 

o Organise, en lien avec l’encadrement et l’organisateur, les transports de la délégation 

o Veille au respect des horaires de repas 

o Gère, sur demande de l’encadrement, tout besoin alimentaire complémentaire 
(collations, …) 

o Durant les nuits est le responsable unique des joueurs et joueuses de la délégation 

o Veille, en appui de l’encadrement, au respect par les joueuses et joueurs de l’ensemble 
des consignes de vie de groupe. 

o Gère, en liaison avec l’organisateur, tout besoin médical pour un membre de la 
délégation : 

▪ Rendez-vous avec le médecin 

▪ Accompagnement si hospitalisation 

▪ Règlement financier des frais éventuels 

o Durant les rencontres 

▪ Peut se positionner sur le banc de l’équipe 

▪ N’interfère nullement dans la gestion technique de l’équipe 

▪ Veille au respect du port des tenues « Ligue » par l’ensemble de l’encadrement, 
des joueuses et des joueurs. 

o Assure le relationnel avec les parents éventuellement présents 

▪ Veille au maintien de la distance nécessaire avec enfants et encadrement 

▪ Veille à ce qu’ils aient une attitude fair-play durant les rencontres 

 
- Avant le départ pour le trajet retour 

o En appui de l’encadrement veille à ce que les membres de la délégation 

▪ Restituent les installations (chambres, salle vidéo, matériel,…) dans un état 
irréprochable 

▪ Soient informés des consignes pour le trajet retour (lieu et horaire de départ) 
o Rappelle, si besoin, aux parents, l’obligation d’un retour complet de la délégation sous 

responsabilité Ligue 



o Organise la restauration des membres de la délégation pour le trajet retour 

o Organise avec le transporteur le trajet retour 

 
- Durant le trajet retour 

o Mêmes principes que lors du trajet aller 
o A l’arrivée au point de rendez-vous 

▪ S’assure que chaque enfant repart suivant les conditions fixées dans la réponse à 
la convocation 

 
 

Après la compétition 

 
- Rédige un compte-rendu de sa mission 

- Fournit les éléments nécessaires de communication (texte, photos, etc.) au chargé de 
communication de la Ligue Centre Val de Loire 

- Collecte l’ensemble des fiches de frais et les transmet au responsable du secteur financier de la 
Ligue Centre Val de Loire 

 
 

Matériel nécessaire 

 
- Téléphone portable 

- Dotation vestimentaire « Ligue » 

- Une pharmacie réglementaire par équipe 

 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

PROCES VERBAL DE LA REUNION 
DE LA COMMISSION SPORTIVE SENIORS 

DE LA LIGUE CENTRE-VAL DE LOIRE 
16/01/2023 

 
 

Date / Lieu 16/01/2023 à Vineuil (19h30)  

Personnes 
convoquées 

présentes  
BLANCHARD Cyril, BONAMY Fabrice, DUBOIS Guillaume, FAVRAUD 
Pascal, GRILLO Clément, LUKENGA Cédric, MOREAU Yves. 

Personnes 
convoquées 
présentes en 

visioconférence 
BERNARD Nicolas, GALLOIS David, SCHMIDT Wilfried. 

Personne 
convoquée 

excusée 
TROUGNOU Jacky      

 
 

Ordre du Jour 
 

I Présentation des résultats du sondage envoyé aux clubs 
II Réflexion et échanges sur le devenir des championnats régionaux seniors 

 
 

I. Présentation des résultats du sondage envoyé aux clubs 
 
Un sondage « afin d’étudier l’évolution potentielle des compétitions régionales seniors » a 
été envoyé aux clubs en fin de saison 2021-2022. Il a recueilli 53 réponses. 
 
Guillaume DUBOIS présente les résultats de ce sondage : 
 

1. Préférez-vous des championnats à phase unique ou à plusieurs phases ? 
• Phase unique : 43 réponses (81%) 
• Plusieurs phases : 10 réponses (19%) 

 
2. Préférez-vous des championnats avec ou sans play-offs ? 

• Avec play-offs : 27 réponses (51%) 
• Sans play-offs : 26 réponses (49%) 

 
3. Selon vous, combien d'équipes par division devons-nous fixer ? 

• Poules de 12 avec 3 divisions en masculins (PNM-RM2-RM3) et 
2 divisions en féminines (PNF-RF2) : 37 réponses (70%) 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

• Poules de 10 avec 3 divisions en masculins (PNM-RM2 et 2 
poules de RM3) et 2 divisions en féminines (PNF-RF2) : 10 
réponses (21%) 

• Autres : 5 réponses (9%)  
 

4. Seriez-vous favorable à l'organisation d'une Coupe Régionale "Centre-Val de Loire" 
? 

• Oui : 37 réponses (70%) 
• Non : 16 réponses (30%) 

 
5. Seriez-vous favorable à la mise en place de temps forts pour les Championnats 

Régionaux Seniors ? 
• Open (organisation d'une journée de championnat sur un même 

lieu) sur les divisions PNM et PNF : 11 réponses (21%) 
• Open sur toutes les divisions : 10 réponses (19%) 
• Finales régionales seniors : 26 réponses (49%) 
• Autres : 6 réponses (11%) 

 
6. Avez-vous d'autres suggestions à formuler concernant les Championnats Régionaux 

Seniors ? 
 
A cette question, les retours du sondage évoquent le souhait que les championnats ne 
s’arrêtent pas trop tôt au mois d’avril, donc de les prolonger sur le mois de mai. Il faudrait 
également éviter les trêves trop longues pendant la saison (souvent un mois à chaque 
vacances). Il est évoqué des idées comme organiser des matchs de barrages, une coupe 
régionale ou des finales régionales. Enfin, certaines réponses abordent le sujet du nombre 
d’équipe par poule, notamment en RM3, ainsi que la volonté pour certains de prévoir des 
play-offs. 
 
 

II. Réflexion et échanges sur le devenir des championnats régionaux seniors 
 

A la suite de la présentation du sondage, les membres du groupe de travail présents en 
présentiel et en distanciel échangent sur les pistes d’évolution de l’organisation des 
championnats régionaux seniors. 
 
Un consensus se forme autour de la volonté de densifier le niveau des championnats par la 
réduction du nombre d’équipe. Par la force des choses, cela est déjà le cas dans les 
divisions féminines puisque la RF2 ne compte que 8 équipes cette saison. Nous sommes 
également passés à 2 poules de 10 équipes en RM3 depuis 2 saisons. 
Après échanges, il est donc évoqué l’idée d’engager 10 équipes en PNF et 10 en RF2. 
 
Concernant les divisions masculines, plusieurs options sont sur la table : 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

• Celle retenue il y a 3 ans de passer toutes les divisions à 12 équipes, y compris la 
RM3 en supprimant une poule (soit 36 équipes). 

• Celle de passer les divisions à 10 équipes en PNM, en RM2 et 2 poules de 10 équipes 
en RM3 (soit 40 équipes). 

• Celle de garder la PNM et la RM2 à 12 équipes et de passer la RM3 à 2 poules de 8 
équipes pour un championnat avec play-offs (soit 36 équipes). 

 
Pour faciliter l’organisation des championnats et notamment pour permettre le couplage des 
calendriers des différentes équipes de chaque club, il serait opportun de mettre toutes les 
divisions sur le même fonctionnement, même si ce n’est pas une obligation. 
 
Les débats abordent ensuite la question de l’instauration d’une coupe régionale. Cette 
nouvelle compétition permettrait de densifier les saisons en rajoutant des matchs aux 
équipes volontaires (pas d’engagement automatique) tout au long de la saison, en particulier 
sur les premiers week-end des vacances scolaires lorsque les championnats font relâche. 
Il est évoqué la possibilité d’organiser des coupes « consolantes » pour les équipes 
éliminées. Enfin, pour éviter le frein financier à l’engagement des équipes en coupe 
régionale, il faudrait que les coûts d’arbitrage soient intégrés à la caisse de péréquation. 

 
Dernier point débattu : la question de l’horaire officiel des rencontres régionales seniors. Les 
membres du groupe de travail émettent l’idée de fixer cet horaire au samedi à 20h30 pour 
la division PNM. En cas d’impossibilité de jouer le samedi soir (en raison par exemple de 
matchs NM3 à la même heure), l’horaire officiel reviendrait au dimanche à 15h30. Pour les 
autres divisions, l’horaire officiel resterait le dimanche à 15h30 (à réfléchir malgré tout pour 
la PNF ?) 
Cela permettrait de valoriser les rencontres PNM (et PNF ?) le samedi soir, pour ramener 
du public dans les gymnases. Cela éviterait également les matchs du dimanche à 17h45, 
hormis cas particuliers (clubs avec des équipes jeunes élite par exemple). 
 
 
La séance est levée à 21h. 
 

      Guillaume DUBOIS 

 

 

      Président de la Commission Sportive Seniors 

         

 
 

 
                                                  



Compte rendu WEB programme Erasmus plus Jeunesse sport 13/01/2023 

Alice DARTOUT est la référente de la Région CVL basée à Paris 

Présentation du programme Erasmus plus : 

- Offrir aux jeunes la possibilité de découvrir d’autre modes de vie et 

d’autres cultures 

- Exploiter les nouvelles technologies et développer ses compétences 

- Encourager l’engagement citoyen et s’engager au cœur de la vie civique 

- Protection de l’environnement et lutte contre le changement climatique 

Nous comptons 33 pays participants dont 27 UE, des pays partenaires (Norvège, 

Islande, Lichtenstein, Macédoine du nord, Turquie, Serbie), les TOM et Régions 

ultrapériphériques. 
 

Public visé : 13 à 30 ans 
 

Suivant les besoins, des programmes et actions sont mis au point. 

Le volet Sport du programme Erasmus+ permet de financer des projets qui 

valorisent la dimension européenne du sport en faisant la promotion de sa 

pratique et des valeurs qu’il véhicule. Ces projets, portés par des organismes, 

peuvent prendre la forme de partenariats ou de manifestations sportives. 

Le programme européen Erasmus+ (2021-2027) comporte un volet Sport, intégré 

dans l’action clé 2 dédiée à la coopération. Il est doté d’un budget de 470 

millions d’euros sur 7 ans. 

En introduisant un volet Sport dans ses actions, l’Union européenne souhaite : 

•      Augmenter le niveau de participation au sport et à l’activité physique 

en tant qu’outil de santé et de bien-être. 

•     Améliorer les connaissances sur la manière de lutter contre les 

menaces transfrontières qui touchent l’intégrité du sport, comme le 

dopage, le trucage de matchs et la violence, ainsi que toutes les formes 

d’intolérance et de discriminations. 

•      Améliorer le soutien à la bonne gouvernance dans le sport et aux 

doubles carrières des athlètes. 

•      Accroître la reconnaissance du bénévolat dans le domaine sportif. 

•    Développer la mobilité des bénévoles, des entraîneurs, des directeurs 

sportifs et du personnel d’organisations sportives sans but lucratif. 

•      Favoriser l’inclusion sociale et l’égalité des chances dans le sport 



Les projets de partenariats  

En bref :   

Les projets en soutien à la coopération permettent à toutes structures publiques 

ou privées de gagner de l'expérience à l'international et de renforcer leurs 

capacités tout en produisant des livrables innovants et de haute qualité. Ces 

projets peuvent être de différentes tailles selon les ambitions et les objectifs. 

Il existe deux formats : les partenariats simplifiés et les partenariats de 

coopération. 

Partenariats simplifiés : 

Les structures peu aguerries pourront se confronter à une première expérience 

dans le cadre de la sous-action Partenariats simplifiés, bénéficiant d’un cadre 

d’intervention sécurisé. La durée des projets s’étend de 6 à 24 mois. 

Les projets de partenariats de coopération : 

Les structures présentant une maîtrise du programme et des coopérations 

européennes pourront soutenir leurs stratégies partenariales à travers les 

projets de Partenariats de coopération. Les projets peuvent durer de 12 à 36 

mois. 

Manifestations à but non lucratif  

En bref :  

Le volet Sport du programme Erasmus+ apporte un soutien financier 

à l’organisation d’événements sportifs européens ainsi qu’à 

l’organisation d’événements nationaux – organisés dans plusieurs pays 

européens portant sur les domaines suivants : 

• Le volontariat dans le sport 

• L’inclusion sociale par le biais du sport 

• La lutte contre la discrimination dans le sport, y compris l’égalité entre les 

femmes et les hommes. 

• La promotion de la pratique du sport et de l’activité physique 

  



Diverses activités peuvent être soutenues autour de l’événement : 

• Mise en place d’activités éducatives pour les athlètes, les entraîneurs, les 

organisateurs et les volontaires encadrant l’événement. 

• Organisation de l’événement Organisation d’activités parallèles à 

l’événement sportif (conférences, séminaires, etc). 

• Mise en œuvre d’autres activités (évaluation, élaboration de plans 

d’actions). 

Organisations éligibles : 

Tout organisme public ou privé, avec ses entités affiliées, actif dans le domaine 

du sport, établie dans un pays-programme. 

A noter : Ne sont pas éligibles : les compétitions sportives régulièrement 

organisées par des fédérations ou ligues sportives internationales, européennes 

ou nationales ; les compétitions sportives professionnelles. 

A savoir 

Les dépôts des demandes de financement se font sur le portail dédié. Les dossiers 

seront étudiés par l'Agence Executive “Education, Audiovisuel et Culture”, basée 

à Bruxelles. 

En France, l’Agence Erasmus+ Jeunesse et Sport est le Point National 

d’Information du volet Sport du programme Erasmus+. Son rôle est d’informer 

les porteurs, d’accompagner les candidatures françaises (hors cabinets et 

consultants) et de valoriser les projets, en lien étroit avec le Ministère chargé 

des Sports. Contact : pnisporterasmus@service-civique.gouv.fr 

Février 2023 : lancement branche sport 

- Mobilité du personnel du sport (coachs sportifs) 

- Amélioration des compétences et du savoir faire 

- Renforcement des capacités individuelles 

- Accent sur le sport de masse 

Mise à disposition du personnel entre 2 semaines et 2 mois 

 

But : établir des réseaux dans le sport Européen 

         Observer les actions dans un autre pays 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/home
mailto:pnisporterasmus@service-civique.gouv.fr
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